

爱

本报小记者 周辰

“爱”字优美，上方有一个像“爪”的字，下面是“友”，意思是紧紧抓住亲朋好友的手。我苦苦追寻爱，在蓦然回首之间发现了爱。

有一种爱是慈爱。人们常说“山泉无声，父爱无言”，父爱是如此含蓄但又那么富有力量。在我恐惧的时候，父亲总是伸出大手给我安慰；在我退缩的时候，父亲又会拍拍我的肩膀给我鼓舞。还有人说“舐犊情深，母爱如海”，母爱是温暖而伟大的。疲倦之时，给你做一碗热腾腾的面条；不舒服之时，给你熬一碗暖人脾胃的姜汤。慈爱总是在双

亲倾情的付出里。

有一种爱是友爱。一次考试时，我发现自己的钢笔没带，豆大的汗珠从我的头上冒出，幸亏好友相助，才使我渡过了难关。我们在学习上互帮互助，在生活中形影不离，我想这就是友爱吧。友爱总是在小小的善举中。

爱是平等且无私的。它能让人感受到温馨甜美，它还会悄无声息地走近你。让我们付出一点爱，相信世界会还你锦绣花开。

盐渎实验学校六(18)班
指导老师:汤星星

甜

本报小记者 郑雨馨

人生如一个五味瓶，酸、甜、苦、辣、咸是人生中必不可少的“调味剂”。生活中的甜很多，面对满分试卷，是甜；别人对我的肯定，也是甜。但对我来说，最甜的是来自父母对我的爱。

秋日已过，冬日初来，感冒频发。窗外，北风在肆意呼啸着，屋内，人们则一声接着一声地咳嗽。我也未能避开这场流感，日日饱受着感冒的“折磨”，吃了药也不见好。爸爸妈妈看在眼里，急在心里。

一个寻常的周末，我正在房间里写作业，爸爸兴冲冲打开房门，三步并作两步地疾走到妈妈身边，脸上洋溢着喜悦的笑容，他十分激动：“网上说，用雪梨煮汤，每天一碗，半个月准好！”妈妈十分欣喜，赶忙拉着爸爸下楼买梨去了。我看着他们俩急匆匆的背影，心中像被人灌了蜜糖一样，幸福感在心中蔓延。

爸爸妈妈回来后，按照网上的教程：削皮、切块……不多时，一阵香味便在我的鼻尖萦绕。端出雪梨汤，晶莹剔透的梨在灯光的照映下闪闪发光，我尝了一口，甜丝丝的糖水和清润可口的梨是那么美味，甜甜的味道就像一根棒棒糖，吃完了，余香仍在口中回味。

后来几天，每天晚上，那碗雪梨汤都按时出现在我的床头。那一碗雪梨汤，虽不是世间最好的良药，

但一定是父母对我的爱最好的见证！

天气越来越冷了，这天晚上，满天的乌云黑沉沉地压下来，忽然，一阵狂风开始怒吼，与乌云缠斗在一起，踢打着，撕咬着，仿佛要将乌云扯成碎片，做自己御寒的棉袍，好让自己暖和些。雨倾盆而下，狂风叫嚣着吹斜了雨水。雨不停地地下着，风亦不停地吼着。我往窗外望去，豆大的雨珠像断了线的珠子般往下掉。我坐在书桌前心不在焉地看着书，心里却在担心：爸爸怎么这么晚还不回来呢？“叮咚”门铃声响起，我和妈妈飞奔过去开门，只见爸爸浑身被雨淋透，雨水从额前的碎发上往地上滴。他将手中的袋子递给妈妈：“快去煮梨吧！”妈妈一脸心疼和愧疚：“都怪我，回来时忘记买了，让你跑了一趟……”爸爸摆摆手，走进屋里，拿了条毛巾，擦拭着头发：“梨汤得天天喝，一天都不能停，我没事！”我心头涌上一股甜蜜。

睡觉前，那碗梨汤依旧静静地放在那儿，我端起碗，喝了一口，甜甜的味道停留在我心底。我想我永远也不会忘记这个味道，即使时过境迁，光阴似箭，这个味道也会永远停留在我的回忆里，因为这碗梨汤是父母对我满满的爱啊！

盐渎实验学校六(17)班
指导老师:王旭

我的幸福家庭

本报小记者 孙嘉辰

我们家里人口多，有爸爸妈妈、妹妹和我，还有时常来照顾我们的爷爷奶奶。虽然外公外婆住在乡下，但我们会经常去看望他们。家庭的温暖和睦，让我感到幸福。

我家最可爱的成员便是我那顽皮的妹妹。她总是扎着一条长长的小辫子，穿着粉红色的上衣和蓝色的牛仔裤，看起来时尚又漂亮。妹妹喜欢画画，她的画作总是让人惊叹不已。

妈妈戴着眼镜，看书时非常投入。她总是鼓励妹妹画画，妈妈的爱让妹妹变得更加自信、快乐。

爸爸喜欢运动和挑战。他总是在跑步和打球中寻找自己的极限，不断超越自我。他吃饭很快，像一只猎豹一样迅速。爸爸总是鼓励我

要勇敢尝试新事物，不要害怕失败，因为只有不断挑战自己，才能变得更加强大。

一次，我和妹妹正在搭积木，快乐地玩耍。可我一不小心，把妹妹搭的城堡碰坏了，她哭了起来。妈妈听见哭声赶忙来了，安慰着妹妹。我感到非常内疚，主动向妹妹道歉。妈妈温柔地说：“哥哥不是故意的，你原谅他吧。”妹妹眼睛里含着泪水，却又笑了起来，说：“哥哥，我原谅你了。”我们重新搭建了一座城堡，享受着快乐的时光。

我们的家庭，总是充满温馨和爱，即使遇到了小小的挫折，我们也能够相互包容、理解。

建湖县湖阳路小学三(8)班
指导老师:马尧

暖

本报小记者 张欣妍

照顾我的回忆。

在人生路上，还有一群人，是除了亲人最关心你的人，他们有一个共同的名字——朋友。

再次把时间倒回前天，我因为数学练习做得不好，课间正闷闷不乐，我的好朋友艾雯走了过来，对我说：“一次练习而已，没什么大不了的，下次努力！”这句话像一束阳光照进了我的心房，让我的心情明朗起来。

朋友、亲人、老师……他们都是最关心你的人，给你我都留下了许多温暖的回忆，让你幸福、开心。所以，无论何时，我们都要好好爱他们，就像他们爱我们一样！

盐渎实验学校六(20)班
指导老师:武静

心中的苦涩

本报小记者 顾暖妮

但无非是对小含的夸耀。我感觉嘴里咀嚼着一块风干多年的茶叶。当同学询问我怎么了，我露出了微笑，混杂着无奈与自嘲的微笑。接下来直至回家的路上，我凝视着眼前恍惚的一切。发呆，是唯一不用付费的畅游。

上天似乎也注意到我，街旁的树木为我造景：秋风瑟瑟，落叶纷飞，它们离开大树的怀抱，坠入泥泞的土地，任人践踏。我不停回想深夜的努力，但小含就像一座翻不过的山，让我只能配上“黯淡”一词。

回到家后，妈妈察觉到我的情绪，询问我发生了何事。我的肚中好似有大海翻滚，我受不了，想吐掉这种苦味，但话到嘴边又倾诉不了，只能咽下，空留一口苦涩，蔓延至心间。

我抿了口茶，竟是甜的！我想我会永远将这件事埋藏在心田里，无人知晓。

盐渎实验学校六(14)班
指导老师:姜慧

绿

本报小记者 王子菁

绿色象征着生命。鲜绿色万丈生机，浅绿色实实在在，墨绿色轰轰烈烈……它就像一粒充实的种子，在土壤中萌发，最终见得天日，再现生机。我喜欢绿，绿是春天，更是希望。

绿是春天。在春的地球上，绿毫不吝惜颜色，从微微的细嫩柳叶，到柔柔的茵茵草芽，再到辽阔的绿原……深深浅浅的绿，流动的绿，生长的绿，空气似乎也绿得沁人心脾。绿，让春天生机勃勃，让人看到绿就想到春。

绿，不仅仅是春天，更是希望。“昨夜雨疏风骤，浓睡不消残酒。试问卷帘人，却道海棠依旧。知否，知否？应是绿肥红瘦。”在一夜暴风雨

的击打下，花儿飘落，唯有绿叶默默

屹立枝头。它知道自己的生命不如花儿绚烂，花儿凋零后有词人为它叹息，而绿叶是被忽视的，它只能翠绿一场，他人不屑一顾，只有自己默默生长，默默衬托那花儿多么红，多么美。

风雨过后，花儿已为数不多，但绿叶却依旧生机勃勃。它知道，只有以顽强的毅力承受风雨的侵袭才能活下去。生命对它来说是可贵的，只有活下来，活得绿意盎然，才对得起自己的生命。对绿叶而言，活下去是它的希望。

我爱绿，绿是春天，更是希望。

盐渎实验学校六(3)班
指导老师:叶碧

